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22/12/2016 - Serie numeriche

Studiare il carattere delle seguenti serie numeriche:
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1) Criterio di Leibniz:

{n,} non-crescente, ovviamente vero.
S s0 -
Verifica di non-cresccnza
bnr1 < bn — [CESy]] +1). <3 1 p=>nl < (n 4 1)!, vero per tutti gli n

Quindi la serie converge per il criterio di Leibniz, essendo verificate tutte le ipotesi.

2) CRITERIO DELLA RADICE
L = lim W = 0 < 1 ==La serie converge

lim —— =
n—>+oo V/ (log(n))/? n—)+oo

3) Si tratta di una serie geometrica, quindi (ricordandone la definizione) imponi-
amo:

Serie convergente per —1 < Hla <l=a<-2Va>0
Serie divergente per ; L -21=-1<ax<0
Serie indeterminata per m <-1=>-2<a<-1

ATTENZIONE ADESSO! L'esercizio vuole a affinché la somma faccia 1/3! Ma

quella serie geometrica non parte da 0! Dobbiamo imporre:
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i = Xty e s - 1=
l+a)® 1+a)® 1+ - 3

2 [Fay = 2 (TFa)” — (Ta) — 1

Risolvendo 'equazione di destra viene a—3.

N.B Si deve controllare se a=3 é un valore che rende la serie effettivamente
convergente, e siccome ¢ cosl,

la soluzione é accettabile.

4) CRITERIO DELLA RADIC E (quello del rapporto é facile lo stesso)
i 1 1
nﬁ'fl-noo Vsrn = nl_H_oo V_VF s <1 ==La serie converge
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Usiamo il criterio di Leibniz:

lim ﬁ =0, ok

n—-+00

{%} non — crescente, ok==La serie converge
n)n>1

6) CRITERIO DEL RAPPORTO(quello della radice ¢ facile lo stesso)

lzT, \/_2, 1 - /n2" = % < lconverge
n——+0oo
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